Jluneapua anrebpa A, apyru TOk 10.2.2010.

Hexa je mara marpuna

1 3 3
A=| -3 —5 =3 | e My(R).
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1° Ogmpennry kKapakTepucTudHu HOIUHOM @(A) = det(A — AE) u MuHUMAIHZ
mOoJIMHOM 4 MaTpune A.

2° Jla nm je marpuna A cIumyHa HEKO] AujaroHaJsHoj marpurm D ma momem R7
Y mOTBpOHOM cjy4dajy ompemuTu Oap jemHy wHBep3ubuany martpuny P 3a
Kojy je D = P~1AP.

3° Hahu marpuny A™, n € N.
4° OppemuTu CBe peajiHe HU30BE Xy, Yn, Zn 38 KOjE je

Tpy1 = Ty + 3y, + 3z,
Yn+l = —3Tpn — OYn — 32n
Zn+l1 = 3xn + Syn + Zn

ako jexg =1, yg =1, zg = 1.

Hexka je V = R3[x] u npecnukasame L:V — V nedunucano ca
L(p) = p(=2) + (x = )p'(-2).

1° Iokazaru ma je L jeman anHeapHUW OmEPATOP BEKTOPCKOr mpocrtopa V.

2° Hahu marpuny A nuneapuor omeparopa L y OAHOCY Ha KAHOHCKY 0a3y
e = [1,z,2%] mpoctopa V.

3° Oppemuru Heky 6a3y jesrpa KerL u panr suHeapHOr omeparopa L.

4° Oppenuru marpuny npesacka P ca 6ase e Ha HoBy 6a3y f = [f1, f2, f3] raoe
jefi=1, fo=2+2, f3=(x+2)2.

5° Uspauymatu B = P"'AP. Ila mu je B u marpuna JuHEeapHOr omepaTopa L
y omuocy Ha 6a3y f7
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Heka je marpuna A € M, (R) npousson He-HyIa KOJOHE ) U He-HyJa BpCTe
[ al as e Qp ] Tn

1° WMspauynatu panr p(A).

2° Jlokazatu ma je A? = (TrA)- A, rme je TrA tpar marpune A, Tj. cyma CBUX
KOMIIOHEHATa, HEHE IUjarOHAJe.

Jluneapua aarebpa A, apyru TOk 10.2.2010.

Hexa je mara marpuna

1 3 3
A=| =3 —5 =3 | e My(R).
33 1

1° Ogmpenuty kKapakTepucTudsu HOAUMHOM @(A) = det(A — AE) n MuHMUMAIHK
moJIMHOM 4 MaTpune A.

2° Ila nm je marpuna A ciamyHa HEKOj aujaroHasHoj marpuiy D Ha mosmsem R7
Y TOTBpOHOM Cjy4dajy oapemuTu Oap jemHy wHBep3ubuany marpuny P 3a
Kojy je D = P~1AP.

3° Hahu marpuny A", n € N.
4° OppemuTu CBe peajiHe HU30BE Xy, Yn, Zn 38 KOjE je

Tpy1 = T + 3yn + 3z,
Yntl = —93Tp — OYn — 32
Zn+l1 = 33:71 + Syn + Zn

ako je xg =1, yo =1, z9 = 1.

Hexka je V = R3[x] u npecnukasame L:V — V nedunucano ca
L(p) = p(=2) + (x = 1)p'(-2).
1° Hoxrazaru ma je L jeman avHeapHUW OmEpPATOpP BEKTOPCKOr mpoctopa V.

2° Hahu marpuny A muneapuor omeparopa L y OIHOCY Ha KAHOHCKY 0a3y
e = [1,z,2%] mpoctopa V.

3° Oppemutu Herky 6a3y jesrpa KerL u panr suHeapHOr omeparopa L.

4° Oppenuru marpuny npesacka P ca 6ase e Ha mHoBy 6a3y f = [f1, f2, f3] roe
je i=1, fo=x+42, fs=(x+2)>

5° Wspauymatu B = P"'AP. Jla mu je B u MaTpuna JIuHEapHOTr omepartopa L
y omuocy Ha 6a3y f7
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Heka je marpuna A € M, (R) npousson He-HyIa KOJOHE U He-HyJa BpCTe
[al an an]. Tn

1° MspauynaTtu panr p(A).

2° Jlokazatu na je A% = (TrA)- A, rme je TrA tpar marpune A, Tj. cyma cBUX
KOMIIOHEHATa, HEHE IUjarOHaJe.



